

# 内蒙古今年粮食播种面积1亿多亩

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 3月2日,内蒙古“春播第一缕”暨大豆玉米带状复合种植机具演示现场会在巴彦淖尔市杭锦后旗双庙镇增光村“万亩绿色小麦示范基地”举行,河套灌区春小麦开始播种,同时也拉开了内蒙古2022年春播生产的序幕。

内蒙古自治区农牧厅副厅长恩和特布沁线上参加活动时强调,各地农牧部门要毫不放松抓好粮食生产,攻坚克难提升大豆

和油料产能,持续巩固农牧业连丰连稳态势。各地要压实责任,及时将今年内蒙古10290万亩粮食播种面积任务细化分解到旗县乡镇,加快高标准农田建设,实施优质高效增粮示范行动,抓好“千亩方”建设等项目,千方百计提高单产,力争粮食产量不减少;要加强政策引导、技术指导培训,落实好大豆油料扩种任务;要加强农资动态监测,及早做好种子、化肥、农药等农资调运调剂,积极协调解决供应堵点

难点,加强农资市场监管,确保春耕农资供应充足;要早研判、早谋划、早动手,密切监测墒情变化和病虫害发生,及时发布预警信息,积极做好各项春季灾害防范工作。

另据了解,目前内蒙古已完成农牧民培训48.72万人次,发放技术资料68.85万份,组织各级农业技术人员下乡6581人次。内蒙古可投入春耕生产的拖拉机近99.4万台、配套农机具150万台以上,已检修农机具36.5万台。

## 巴彦淖尔市出现沙尘暴风力最大10级

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 3月3日中午开始,内蒙古中西部开始出现大风天气,并伴有沙尘,截至当日18时,巴彦淖尔市等地出现沙尘暴,且多地最大风速达到10级。截至记者发稿,沙尘暴天气仍在继续。

呼和浩特市气象台3月3日13时发布大风蓝色预警信号:预计未来24小时全市大部地区将受到大风天气影响,平均风力5~6级,阵风可达7级以上,并伴有沙尘天气,请注意防范。

## 包头首个移动PCR方舱实验室建成

新报包头讯(北方新报正北方网记者 周蕾) 3月1日,包头市首个移动PCR方舱实验室在包头大数据产业园完成搭建即将投入使用。

记者从石拐区委宣传部了解到,这个移动检测方舱实验室为首次引进,又称“行走的方舱”,既是PCR实验室,又具有可移动性,它看起来像一个“集装箱”,能够随意抵达任何空旷的地带,可用于快速核酸检测的场景中。方舱实验室配备有试剂准备区、标本制备室、扩增分析区3个独立的实验区,以及洗消间。每个实验区之间设置有缓冲区,保证试剂和标本在传递过程中不受污染、人物分流。

“方舱实验室出具报告时间最快可缩短至2个小时。投入使用后单检每日最高可检测5000管,1:10混检每日最高可达5万人次。”石拐区人民医院院长王建军表示。当前,石拐区疫情防控各项工作正在有序进行,移动方舱检测实验室作为应对大体量核酸检测的“神器”,将极大地缩短排查感染者所需时间,有力提升地区核酸检测能力,增强地区疫情防控的综合实力。

## 黄河内蒙古段开河平稳 沿黄各地多措并举保安全

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 3月3日,记者从内蒙古自治区防汛抗旱指挥部办公室了解到,随着气温回升,黄河内蒙古段进入开河期。目前开河水位平稳。

为了确保黄河防凌安全,鄂尔多斯市应急管理局组织开展了直升机空中巡河,实时监测险工险段工情、开河进度等情况,为防凌抢险救援提供决策依据;巴彦淖尔市防汛抗旱指挥部组织开展2022年黄河防

凌应急救援演练,有效检验了应急救援预案的科学性、合理性、可行性,提升了水旱灾害突发应急处置能力;呼和浩特市印发开河期黄河防凌工作方案,确保统筹抓好疫情防控和黄河防凌工作,落实抢险救灾物资和救援队伍,完善预案、方案,加强巡查值守,多措并举确保黄河开河安全。

又讯(北方新报正北方网记者 白忠义) 3月3日9时,黄河开河通过三盛公水利枢纽拦河

闸,流凌进入巴彦淖尔市磴口段,开河水位1050.38米,开河时间比去年晚11天。截至3月3日9时,黄河已开河至三盛公水利枢纽拦河闸下3公里处,位于磴口县渡口镇新地村,冰凌经过拦河闸后,开河水位为1050.38米,开河流量527立方米/秒,开河界面上、下游水位平稳。目前,巴彦淖尔市及沿黄各旗县区防汛部门工作人员密切关注黄河凌情,加强沿黄险工险段的巡视力度,确保黄河安全开河。

## 内蒙古首笔“法拍贷”在新城区人民法院成交

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 2月27日,内蒙古首例“法拍贷”房产以148万元的价格在呼和浩特市新城区人民法院成交,竞买人成功向银行贷款90万元。新城区人民法院作为全区首家开展“法拍贷”业务的法院,通过进一步加大网络司法拍卖工作力度,用“法拍贷”破解执行“变现难”,同时降低刚需购房群众的贷款门槛,努力提升人民

群众的司法获得感。

本次拍卖标的物是位于呼和浩特市新城区海拉尔东路某小区一处商品房,评估价148万,起拍价125万元。2月18日,经过45轮竞拍,最终以148万元成交,竞买人随后申请“法拍贷”。2022年春节过后,呼和浩特市出现新冠肺炎疫情,新城区人民法院与银行密切沟通联系,为法拍贷业务开辟绿色审查审批通道,做好协调

工作,确保防疫、办案两不误,使该笔贷款在一个星期内实现了放款。

2021年12月24日,呼和浩特市新城区人民法院在全区法院中率先开展法拍贷业务,推动司法拍卖模式革新,通过借助金融服务优势和“网拍”平台技术优势,提高司法拍卖房屋的成交率,并切实解决中标竞买人的购房资金需要,将司法为民落到实处。

## 内蒙古推动建立安全生产“吹哨人”制度

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 3月2日,记者从内蒙古自治区应急管理厅了解到,近日,自治区应急管理厅与自治区财政厅联合印发了《内蒙古自治区安全生产违法行为举报奖励办法》,鼓励生产经营单位从业人员对本单位安全生产重大事故隐患和违法行为进行举报,对生产经营单位的重大事故隐患、安

全生产违法行为进行举报的“吹哨人”,应急管理部门将在一般群众举报奖励标准的基础上提高奖励标准予以奖励。

根据《办法》规定,社会群众举报安全生产重大事故隐患或违法行为的,奖励金额按照行政处罚金额的15%计算,最低奖励3000元,最高不超过30万元;对举报瞒报、谎报事故的,按照最终

确认的事故等级和查实举报的瞒报谎报死亡人数给予奖励,最高奖励不超过30万元。生产经营单位从业人员举报本单位安全生产重大事故隐患和违法行为,经核查属实的,将在上述基础上加大奖励力度。同时,《办法》还特别强调,生产经营单位应当保护举报人合法权益,不得打击报复举报人。